§17. Oneparop npucBanBaHusi, BBOJ M BbIBO/I JJAHHbIX

IIporpamma Ha s3bIKE MPOTPaMMHUPOBAHHUS TPEACTAaBIseT COOOH MOCIEeIOBAaTENBHOCTh OINEPaTOpPOB
(MHCTpYKIMH, KOMaH[I), BEAYIIUX K PEIICHHUIO MOCTABICHHON 3a/1auu.

Onepartop - SA3bIKOBasi KOHCTPYKIUS, MPEACTABIAIONIAs OJUH IIar U3 IMOCJIEI0BATEIbHOCTH ACHCTBUM HIIH
Ha0Op omHcaHUil.

IIpucBanBanue

3anuch 3Ha4YCHHS B IEPEMEHHYIO BBITIOJIHSET ONepaTop npucBanBanus. OOmuit Buj oneparopa:

<nmA nepemeHHoM> = <3HaveHune Unun BblYUCNIAEMOE BblpaXxeHne>

<Kyda Krnactb> = < YTO Knactb>

OmnepaTop nprcBauBaHUs HE MIMEET CIOBECHOTO 0003HAYEHHS, TOJIBKO CUMBOJ =

Omneparyst IpUCBaMBaHMS JOIyCTHMA JUIS BCEX YK€ N3BECTHBIX BaM M3 Iaparpada THIIOB JIaHHBIX.

IIpumepst:

a=25 # nepemeHHas ueso02o0 muna

b = "Mpneet" # nepemeHHasi cmpoKo8o2o muna
c=14+57*a # nepemeHHas sewecmeeHHO20 mura
d=ac<c # nepemeHHas rioeu4ecko20 murna
A=25.0 # nepemeHHas sewlecmeeHHO20 muna

e ="Mup! " + b # nepemeHHasi cmpokoeoeo muna

f=x*@+c)/3

B mpaBoii yacTu omnepaTopa NpUCBaWBaHHS HENb3s YKa3bIBaTh IEPEMEHHBIC, KOTOpble HEe ObUIM 3apaHee
co3nansl (onpeneneHsl). Tak, s mepeMeHHbIX ¢ U d BCce BXOJIAIIUE B COOTBETCTBYIOIINE BBIPAXKEHHUS TIEPEMEHHBIC
ObuTH 3a1aHbl BbIme. [locnenHsss cTpoka COIEpKUT OMMOKY, TaK Kak IEepeMEHHas X M3 IpaBOil 4acTH paHee He
ObLTa co3mana (ompeseneHa).

B s3pike Python paspemieHo MHO:kecTBeHHOe mpucBamBaHue. 3amuck a,b = 19, 25 paBHocuibHa mape
OTIepaTOPOB MPUCBANBAHMSL:

a =19

b=25

ITpu 3TOM cUMTAETCS, YTO STH JBa JCHCTBHS MPOUCXOIAT Mapayie]bHO, T. €. OJHOBPEMEHHO. Eciau AByM
NepeMEHHBIM MPUCBAUBAETCS OAHO U TO K€ 3HAaYEHUE, MOXXHO NMPUMEHUTh MHOKECTBEHHOE NMPHCBAUBAHHE 10
Henouke».a = b =5

DTa 3amuch PaBHOCUIIbHA Mape onepaTtopoB b= 5 ma = 5.

CoxpaniéHnas 3auch [Tonnast 3anuck
a+=b a=a+b
a-=b a=a-b
a*=b a=a*b
al=b a=alb
a**=2 a=a**2

BbiBOJ JaHHBIX

Oneparopa NmpuUCBaMBaHUS JOCTATOYHO UIA TOTO, YTOOBI 3alUcaTh MpOTrpaMMy NpeoOpa3oBaHUs JaHHBIX,
MIPOM3BECTH BBIYHCIICHISI, HO PE3YJIBTAT ATHX NpeoOpa3oBaHuil BUICH He Oy/IeT.

Jlns BBIBOJIA JTAaHHBIX W3 OINCPATUBHOW MAMSITH Ha 3KPaH KOMIIbIOTEpA HCIOJIB3YeTCs omeparop ((pyHKIus,
KOoMaH7Ia) BeiBoa print ():

print( <BblpaxkeHune 1>, <BblpaxeHue 2>, ..., <BblpaxeHue N>)
3meck B KpYTIBIX CKOOKaX MOMEMIAETCs CTIMCOK BBIBOJA - CIIMCOK BBIPAKEHUH, 3HAYEHHST KOTOPHIX BBIBOJISATCS Ha
9KpaH. DTO MOTYT OBITh YHCIIOBbIC, CUMBOJBHBIC M JIOTHYECKHE BBIPAKCHHS, B TOM YHCIIC KOHCTAHTHI U
nepeMeHHbIE.

N3ydeHue SA3bIKOB MPOTPaMMUPOBAHUS MPUHATO HAYWMHATH C MPOTPaMMbI, BBIBOJSINCH Ha SKpaH HAIIIKCH:
«IIpuset, mup!». Ha Python cooTBercTBytomas komanma OyaeT UMETh BU:

print (‘ MpwueeT, mup! *)

HOCHCHOB&TCHBHOCTL CHUMBOJIOB, KOTOPBIEC AOJIKHBI OLITH BBIBCACHBI HAa J3KpaH, 3aKJIFOUAaCTCA B ﬂBOﬁHBIe
KaBBIUKH WK anocTpodbl U 3aMKChIBACTCS B KPYIJIbIX ckoOkax. B Hauanme cTpoku (ieBee koManmabl Print()) e
JIOJDKHO OBITH IPOOEIIOB - TAKOBO TpeboBaHue si3bika Python.

Omnepatop print( ' S="', S) BBINOJHSETCS TaK:

1) Ha 3KpaH BBIBOJISTCS CHMBOJIBI, 3aKITIOYEHHBIC B allOCTPO(BI: S=

2) Ha DKpaH BBIBOJNUTCS 3HAUCHUE TICPEMEHHOMN C IMCHEM S.

Ecnu 3HaueHue nepeMeHHoM s paBHO 15, 1 OHa MMeeT LEIOYHCICHHBIN TUII, TO Ha dKpaHe mosiBUTCs: s= 15



2% 17,562
HaHI/IH_ICM nporpaMMy JUJIA BBIYHUCIICHUA 3HAYCHUA BLIpa)KeHI/IH s ———
7% 2,47 * 0,43
print((2 * 17.56 * 17.56) / (7 * 2.47 * 0.43))
Tak Kak y Hac UMeeTcs IpoOb, TO pe3yabTaTOM OyJIET SBIATHCS BEUIECTBEHHOE YHCIIO.

[Ipu 3ammycke mporpaMMbl Ha KpaHe OyaeT BhIBeAeHO Trciio 82.94984330235246

Ecnmn B kauecTBe omepaHAOB HEKOTOPOTO apU(PMETHUECKOTO BBIPAKEHHS HCIOIB3YIOTCS TOJBKO IIEJIbIe
YHUCIa, TO PE3yNIbTAT TOXE OYET Lenoe Ynucio. VckimoueHreM sSBIsSeTCs Onepalyst JEICHUs, pe3yIbTaTOM KOTOPOM
SIBJIICTCS  BEIIECTBEHHOE YHCNIO. IIpH COBMECTHOM UCIOJIB30BAHUU IICJIOYUCICHHBIX U  BEIMIECTBEHHBIX
TIepEeMEHHBIX, PE3yIbTaT OYIET BeIIECTBEHHBIM.

BBoa naHHBIX

Jlns BBOJIA B ONEPATHBHYIO IaMATh 3HAYEHHWM MEPEMEHHBIX C KJIaBUATYPhl MCIOJIB3yeTCs (DYHKIMS BBOJIA
input() (ot aurn. input -6600):

a=input ()

[Tapa ckOOOK TOBOPHT O TOM, YTO MbI BbI3bIBacM (yHKIHIO. X Hamo mucaTh 00s3aTesIbHO, AaXKe €CIH B
cKOOKax HUYETO HeT.

[Ipu BBINOJHEHHH 3TOM KOMaHIbI (TMOCIE 3allycKa MpOTrpaMMbl Ha BBINOJHEHHE) MPOrpaMma OKUIAET OT
TI0JIb30BATENsl BBOJIA TOCIIEI0BATEILHOCTH CHMBOJIOB C KJIaBHATYPBI; MOCIE TOTO, KaK IMOJIb30BATEllb HAKAMAET
KiaBumy Enter, HabpanHast M CHMBOJIBHAS CTPOKA BBOAUTCS B TIEPEMEHHYIO (B «IOMHK» B ONCPATUBHOM MAMATH
KOMIIBIOTEpa) C UMEHEM &. JTO 3HAYUT, YTO B MAaMSTH BBIJEIsETCS 00JacTh HEOOXOAMMOTO pasMmepa, ¢ HEd
CBSI3BIBACTCS UMS &, U B 3TO# 00JIACTH COXPAHSIOTCS BCE MOTydEHHBIE CHMBOJIBL. TO €CTh M0 yMoyrdanuto, input
BBO/IUT JIAHHBIC B YKa3aHHYIO NIEPEMEHHYIO THIIa Str.

Eciu MbI m1anupyem paboTaTh HE CO CTPOKAMH, a C YHCIIAMHU, TO CPa3y K€ MOCIe CUUTHIBAHHS HEOOXOIMMO
BBITIOJIHUTH NTPe00pa30BaHKE TUIIOB MPH TIOMOIIK COOTBETCTBYIONICH (YHKIINH:

a = int(a) - s nensix gncen (mpeobdpasyer string B integer)
a = float(a) - nnst BemecTBennbIx unces (mpeodpasyer string B float).

CuuThIBaHHE CTPOK U MPEOOPA30BAHUE TUIIOB PEKOMEHIYETCS OOBEAUHSATD:

a = int(input()) - ns BBOAA 11EJIOTO YKCIIA B TIEPEMEHHYIO a;
a = float(input()) - nns BBOJA BelEeCTBEHHOTO YKCIIA B IEPEMEHHYIO a.

Oyuxun int() u float() paboraror 6e3 omubox, ecnu BBeaEHHas crpoka coctout TOJIBKO 13 YN CEJL

MO3KHO COBMEILATh BBIBOJ TOJCKA3KH U BBOJ JaHHbIX, YKa3bIBasi TEKCT MOJCKAa3KH B CKOOKaX Kak apryMeHT
¢ysakumu input ():

a = float(input(' Beeante anuny: ')

IIporpaMmMupoBaHue JUHEHHBIX AJTOPUTMOB
[Tonb3ysich paCCMOTPEHHBIMU OTIEPATOPaMHU, COCTABUM HECKOJIBKO MPOCTEUIINUX JIUHEHHBIX TPOTrpaMM.

HporpaMMa 66004 seuecneeHHoco yucia u 8b18600A €20 AOCONIOMHOU BEIUYUUHbI MOKET BBITJIIICTDh TaK:
x = float(input())
print (abs (x))

CocTtaBuUM npospammy, GlHUCTSIOUYIO OUHY OKPYICHOCIU U NILOWAOb KpYed ¢ paouycom I cM.
W cX0oaHBIM TAaHHBIM B 3TOM 3a/1aue sIBIsIETCs paauyc: r. Ero 3HadeHue BBEIEM C KJIaBHATYPHI.
Pe3ynpTaToM pabOTHI POTPAMMBI JIOJKHBI OBITH BETHUUHBI C U S:
C - JUTMHA OKPY)KHOCTH H S - TUIOIIA/b KPyTa. C, S ¥ T - BEJINYHHBI BEIECTBEHHOTO THIIA.
HcxomHoe 1aHHOE U Pe3yIbTaThl CBSI3aHbI COOTHOIIEHUSMH, M3BECTHBIMH U3 Kypca MAaTEMATHKH:
c=2ar, S = r?

JIys BBOJIA MCTIONIB3YEeM CTPOKY ¢ (hyHKmmeit input() u BEIBOOM MOACKA3KH:

r = float(input('Beegute pagunyc: ')
Jlyis mojicyeTa UCIoJIb3yeM OTepaTop MPUCBANBAHMS:

c =2*3.14%

s = 3.14%r*2
Jlnst BBIBOJIa OTBETA BOCIOJB3yeMCsl JBaxbl oreparopom print(). BeiBemem TekcroBoe cooOlieHne u

3HAYCHHUEC MEPEMCHHOM.
print(c=", c)
print('s=", s)
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IIporpamMma Oynet UMeTh BHI:



r = float(input('Beeaute paguyc: ')
c = 2*3.14%r

S = 3.14%r**2

print('c=", ¢)

print('s=", s)

3amycTHB NMpOrpaMMy Ha BBINMOJIHEHWE, MBI YBHJIUM Ha DKpaHE HaNMCAHHBIM paHee HamMH TekcT «Bmeaute
paanyc» U KOMITBIOTEP OKaXeTcs B pexume oxunanus. OH OyaeT xaaTh, IOKa MBI BBEJIEM 3alpOIIeHHbIC TaHHbIe
JUIS TIEPEMEHHOM I' ¢ KJIaBUAaTyphl B CTPOKY BBoJa. I1ycTs 310 Oynet umcino 5.4. [loarBepaus BBoA KiaBuieii Enter,
MBI 3aIlyCTHM IPOJOJDKEHHE BBIOJHEHUS NporpaMMbl. KOMIIBIOTEp IOCUMTAET W Ha JKPaHE BBIBEAET OTBET.
Takum 00pa3zoM, Ha SKpaHE MOIYYHUTCS CIEAYIONHN pe3yIbTaT (IIPOTOKOI PabOTHl NPOTPAMMBI).
Beenoure pammnyc:8.5

Ecz 33.912000000000006
| s= 91,56240000000003

3amumem Ha s3b1ke Python npoepammy naxosrcoenus cymmol yudp 6600uMo20 ¢ Kiaguamypsbl HAMypaibHO2O
0BYX3HAYHO20 YUCIA.

Hcnonw3yeM TOT (akT, 4TO MOJIOKUTENBHOE JBYX3HAYHOE YHCIO MOYKHO TPEACTABUTH B BHJE CIICAYIONICH
cyMMbl: X = a - 10 + b, rae a — KomHYeCcTBO JAECSATKOB B YUCIIE U €ro nepBas mudpa, b — KOITHYECTBO eMUHUIL B
qHcie U ero Bropas uudpa. Ecnu monoxxutensHoe ABYX3HAYHOE YMCIIO X pa3AeiuTh Haueno Ha 10, To momyuurcs
nepBas Iudpa guciaa (YUCI0 JECATKOB). A OCTaTOK OT TAKOTO JENCHHS €CTh MOCHeHHSAS nudpa gucia (Iuciio
enunun). Hanpumep, 25 : 10 =2 (oct 5) 3naunr, 25//10=2; 25%10=5

x = int(input (' BBeguTe gBy3HayHoe umcno: '))
a=x /10

b=x% 10

s=a+hb

print (' cymma uncp ="', )

3Ty nporpaMmy MOXKHO 3aliucaTtb U KOpO4€, COKPpATUB KOJINYCCTBO UCHIOJIb3yCMbIX IECPECMCHHBIX !
x = int(input (' BBeauTe gBy3HayHoe yucno: '))
print (' cymma umcp = ', (x // 10) + (x % 10))

A ecu uucno X mpexzuaunoe, mo Kax omoenums e2o yu@ppoi?

Komanna a = X // 100 otaenut 4uciio coTeH.

Komanma b = X % 10 oraenut 4ucio equHuUIL.

Komanpa ¢ = (X % 100) // 10 wnu (X // 10) % 10 oTaenut 4ucio AecsITKOB.

A Kak nepeseprymo mpexsnaunoe uucio (Haupumep, osuto 123, a crano 321)?
IMocne oTnenenus nudp, codpars ero «Ha000POT», CAETIAB SIMHUIBI COTHSIMH, @ COTHH €IMHUIIAMH.
X1=b*100+c*10+a

CoctaBuM IporpamMMy IJisl 1epesoda CaHmuMempo8 6 Mempbul U CAHMUMEMPDHI.
Hanpumep, 435 cantumerpoB = 4 meTpa 35 CaHTUMETPOB.
OTOro MOXHO OOUTHCS, €CITU
1) wuucno 435 noaenum Hameno Ha 100, 435 // 100 = 4 merpa.
2) BO3bMEM OcCTaToK ot jaenenust 435 Ha 100, 435 % 100 = 35 caHTUMETPOB.
3) BeiBeaem ob6a oTBera.
A = int(input(‘BBEANTE YNCIIO CAHTUMETPOB'))
print(A, ‘ caHtumeTpos =, A // 100, ‘ metpoB’, A % 100, ‘ caHTUMeTpoB ')

dopMaTHpPOBaHMe BBO/IA M BHIBOJIA JAHHBIX

BBoa HeCKOIBKUX JaHHBIX B OJIHOI CTPOKe

Kaxzprii omeparop BBoma iNPut() 3axBaThiBaeT TOJBKO OJHY CTPOKY JaHHBIX, NMPUYEM 3aXBaThIBacT €&
uenuKoM. J{i1st Toro 4ToObl BBECTH B OJHOM CTPOKE JBa LIENBIX YWCIIA, pa3leiEéHHbIX npobenom (Hampumep, 10
20), wucnomesyror ¢yuxkumio split() (or amrm split - pacmennts). MOKHO BOCIIONB30BAThHCS  CIEAYIOIIEH
HOCJIeIOBATEIbHOCTHIO KOMAH/I:
a, b = input().split() #BBOJI IByX CTPOKOBBIX BEJIMYMH, Pa3IeI€HHBIX IPOOEIOM.
a,b = int(a), int(b) #npeobpaszoBaHue K LETOMY THITY
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AHaNOTMYHO OpPraHU3yeTcsl CYUTHIBAaHHE TPEX U OoJiee mepeMeHHbIX:
a, b, ¢ = input().split()

Jlnst npeoOpa3oBaHus K LEIOMY TUITY IEPEMEHHBIX a, D, ¢ MOKHO MCHONIBb30BaTh KOHCTPYKIIUIO:
a, b, ¢ = int(a), int(b), int(c)

CokpaTuTh 3aNUCh CYUTHIBAHUA HECKOJIbKHMX 3HAYEHUI U X NMPeodpa3oBaHus B YNCJIOBOM THII MOXHO
¢ IOMOIIBI0 GyHKIMH MaP, KOTopas IPUMEHSET K KaKI0MY 3JIEMEHTY CIIUCKA 3aJaHHOE TIPABUIIO.

a, b, ¢ = map(int, input().split())

3mech ¢ MOMOIIBI0 (YHKIMH MAapP OpraHu3oBaHo mpuMeHenue QyHkiwn iNt() K KaxaoMy 3JIEMEHTY
BBOJUMOTIO CIIMCKA.

—b+ |b2—4acl

CocraBuM npozcpammy 07151 BbIYUCACHUS 3HAYCHUS apuqlmemuttecxoeo 8blpANCEHUA X = 2a

from math import *

a,b,c = map(float, input('BBeanTte 3HauveHua gnsaa b c').split() )
x = (-b + sgrt(abs(b**2 - 4 *a * c)))/ (2 * a)

print('’x=", X)

Oco0ble pa3aeJuTe d 1S BXOAHBIX JAHHBIX.
Tenepb paCCMOTpI/IM cmyaumo, Koraga BXOJHBIC JAaHHBIC 3aJaHbI B OL[HOfl CTpOKC, HO pa3,[[eJ'ICHBI OCOGBIMI/I
paBIIeJII/ITCHHMI/I, OTJIMYHBIMHU OT npo6ena. TI/IHI/I‘-IHI)IM HpI/IMepOM TAaKUX BXOIHBIX OAHHBIX SABJIAKOTCA ITOKa3aHUA

Bpemenu (10:33). B Takux ciywasx Hamo mns Split() ykaspiBaTh KOHKPETHBI CHMBOJI pa3/elIUTEIs, B3STBHIA B
JIBOIHBIE WJIM OJAMHAPHBIE KABBIYKU.

B stom mpumepe:  hours, minutes = input().split(":")

Pazgeaurean sep
[To ymMo4aHHIO BBIBOJMMBIC BhIpaKeHUS B (pyHKIMH Print() pasnensrorcss OMHUM MPOOEIoM, HHAYe TOBOPS,
paszenuresieM MeXAy HUMHU siBisiercs npobern. Oynkims Print() BecraBiaseT Mexy BHIBOAUMBIMH 3HAYCHHSMHU TaK
Ha3bIBaCMbIil pa3eInTeNb (cenaparop, oT aHri. separator). Ero Mo)kHO U3MEHsITh, YKa3bIBasi HOBBIH Pa3eIUTeNb
TTOCJIe CITYKeOHOT0 clloBa Sep.

BapuaHT opraHu3aiuu BbIB01A Onepatop BbIBOJA Pe3yabraT
Ilo ymom4anuto print (1, 20, 300) 1 20 300
YOpath pasznenurenu — npoOebl print (1, 20, 300, sep="") 120300
JoOaButh  nmpyroii  pasmenutens  (Hampumep, | print (1, 20, 300, sep=', ") 1, 20, 300
3aIIITYIO) print(@a, b, ¢ ,sep=,")
BrIBO K)KIOT0 3HAYECHUSI C HOBOH CTPOKH print(l, 20, 300, sep="\n") |1

print (a, b, ¢ ,sep="\n’) 20

300

®opmaTHBIN BbIBOJ

[Tpeamnonoxum, 9To MBI paboTaeM C HATypaJLHBIMH YUCIIAMH, Kaxaoe u3 KoTopbix MeHbie 100. Torna nHa
OJIHO YMCJIO Ha 3KPaHE JOCTATOYHO BBIACIUTH 3 IMO3WIMH: JBE MO3UIMKA Ha 3alMCh CAMOIO YKCIA M CIE OJHY
TIO3HITUIO Ha TIPOOEN cIIeBa, pa3/elsIoIIUi Yrcia.

3amucheIBaeTCs 3TO Tak: print(‘{: 3}{: 3}{: 3} ".format (a, b, c))

D10 (GOpMaTHBIA BBIBOJI: CTPOKA ISl BBIBOAA CTPOHMTCS ¢ momoribio ¢ynkiuu format. AprymeHTts 3Toit
¢byukimu (a, b 1 ¢) - 3TO UMEHa TeX BEIWYHH, 3HAYCHUS KOTOPBIX BBIBOIATCS; OHHU YKA3bIBAIOTCS B KPYTJIBIX
CKOOKax.

CHMBOJIbHAS CTPOKA CJIEBA OT TOYKH - 3TO POpMAaTHAS CTPOKA, KOTOpas onpeaesseT GopMar BEIBOA, T. €. KaK
UMCEHHO 3HAYEHUS BEJIWYHMH OyJyT MPENCTaBleHbl Ha SKpaHe. PurypHeie ckoOKM 0003HAYAIOT MECTO ISl BHIBOJIA
OYEPEHOTO JIEMEHTA; YHCIIO MOCIE TBOCTOYHS - KOJTMYESCTBO MO3MIIUH, KOTOPBIE OTBOIATCSA HA YUCIIO; HA TICPBOM
MeCTe BBIBOJUTCS 3HAUCHME 4, Ha BTOPOM - 3HaueHue b, Ha TperheMm - C.

Ecnu nmdp B unciie MEHbIIIE, YeM 3ape3epBUPOBAHHBIX MO/ HETO MO3UIINN Ha SKpaHe, TO CBOOOTHBIC MO3UIUH
JIOTIOJTHSIOTCS Mpo0esiaMu ciieBa oT uucia. Ecnu ykasanHoe B (hopMaTe BbIBOJA YHCIIO MEHbIIIE, YeM HEOOX0IUMO,
TO OHO aBTOMATHYECKH OY/ICT YBEIUYEHO 10 MUHHUMATIBHO HEOOXOIUMOTO.

Hanpumep, uncna 12, 5 u 15 6yayr BeiBeaens: Tak: 12 5,15

UYucna 12, 5 u 1500 O6yayT BeIBeAeHHI ciemyrommM odpasom: |, 12 | 51500

(., obo3Hauenue mpobena)

Jlyis BBIBOJIA BELIECTBEHHOTO YKCIIA B CITUCKE BBIBOJIA JUTS KAKOTO BRIPAXKCHHUS YKA3bIBAIOTCS J[BA MapameTpa.

1) oO1iee KOIMYECTBO MO3UIIUHI, OTBOIUMBIX HA YHUCJIO;
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2) KOJIMYECTBO MO3UIIMH B IPOOHON YaCTH YNCIIA:
d - nensle uncia (int);

f - BeniectBennsie (float);

€ - OKCTIOHCHIINAIBHBIH (opMmart.

PesyasTaTt
T T BBIITOJIHEHHUS

omneparopa

BBIBOJA
—deh = OOON4C0016
print ("a=", "{u5d}(:9d}" format(a, a ¥ &)) a= U 4
a=1/3;b=1/29 L)
print ("{:7.3f}{:7.4f}".format (a, b)) e
a ==l Y3 =
print ("{:10.3e}".format(a)) [3.333e-01

YnquHM BHEIIHUMI BUA BBIBOAMMOI'O pE3yjibTaTa B paHEC COCTaBJICHHON nporpaMme Jis1 BbIYUCIICHUA OJIMHBI
OKPYXHOCTH Y TUTOIIAIH KPYyTa, HCIOIB30BaB BHIBOJ 110 hopMary.
r = float(input('Beedume paduyc: ')
c =2*3.14%
s =3.14%r+*2
print ("c=", "{: 7.4f}".format(c))
print ("s=", "{: 7.4f}".format(s))
[IpoTokon pabGoThI TPOTPAMMBI CTAHET CJIe Ty FOIIIHI:
Beemure pamnyc:8.5
c= 53.3800
s= 226.8650
I[aHHafI IporpaMma IMO3BOJIIET BBIYHUCIIATE AJIMHY OKPYXHOCTH M IUIOMIaJAb Kpyra IJid JIF000TO 3HAYEHHUS I
Ona peuiae€t HE CAMHHUYHYIO 3aJa4y, a ].IeJ'ILIfI KJj1acc HOZ[O6HI:IX 3aaad. B nporpaMme IOHATHO H YZ[O6H0
OpraHu30BaH BBOJ HMCXOJHBIX JAaHHBIX W BBIBOJ ITOJIYyYa€MBIX PE3YJIbLTATOB. 9T10 00ecreunBaeT APYXKECTBEHHOCTH
MOJIL30BATEILCKOTO HHTEpdeiica.
ITpu BBITOTHEHHH OYepeqHoro omeparopa print() mo ymomdanwio BBIBOZ NPOIOJIKAETCS B HOBOM CTpOKE.
Yro0ObI yOpaTh epexo1 K HOBOI CTPOKe, UCTIOIb3yeTcs napameTp end:
print (a, end="") # yBpaH nepexon Ha HOBYI CTPOKY
print(b)

KoHTposabHbIe BONPOCHI.

Yro mpencrasisieT coboii mporpaMma Ha si3bIKe IpOrpaMMHUpPOBaHUS?

Uto Takoe oneparop B SI3bIKE MPOrpaMMHUPOBaHUS?

Kaxk o6o3Hauaercs omnepaTop nprcBanBanus B si3bike Python?

Yo o3Hayaer 3amuch X +=Y Ha s3bike Python? Kak 5To MoHO 3amucarh HHade?

Kaxkoii oniepatop ucmosb3yercst /s BbIBO/Ia MHPOpMAIIMK Ha KpaH B si3bike Python?

Kaxkast QyHKIHSI HCTIONb3YyeTCs ISl BBOJIA 3HAYCHHI TIEPEMEHHBIX C KJIaBHATyphI B si3bike Python? Kakoro

THUIIa BBOJATCS 3HAYCHUSI [0 YMOJTYaHUIO?

7. Kak BBecTH B IepeMeHHyI0 X Jf000e 11emoe uncio? A Kak BEmeCTBEHHOE? 3aIlUIINTEe COOTBETCTBCHHBIC
KOMaHIbI.

8. Ilepemumure mporpamMmy JUisi BHIYHCICHUS JJIMHBI OKPYKHOCTH M IUIOINIAAM Kpyra w3 maparpada 6e3
0IMOO0K, T00aBbTE KOMMEHTAPUH K KXKJOW CTPOKE (TIOSCHHUTE, YTO KaKIasi CTPOKA JelaeT).

9. Hcnonp3yst KOMaH/IbI U IPIMEPHI, HAIMMCAHHBIE B Maparpade, 3alHIInTe MPOrpaMMy, BEIYUCIISFOITYO
npou3Be/icHue NU(P TPEX3HAYHOTO YKcia. [[pOKOMMEHTHPYHTE KaXkKIyI0 CTPOKY MpOrpaMmel. (26)

10. Ucnonb3ys KOMaH/IBI ¥ IPUMEPHI, HAITMCAHHBIE B TIaparpade, 3anuIuTe IporpaMmy,
MEPEBOPAYUBAIOIIYIO TPEXZHAYHOE YHCIO. (26)

11. Kak opraam3oBaTh BBOJ] 3HAUCHUI HECKOJIBKUX MIEPEMEHHBIX B OJTHOUM CTpoKe? 3amuIuTe IpuMep.

12. Kak oprann3oBaTh peoOpa30BaHUE K YUCIOBOMY (II€JIOMY, BEIIECTBEHHOMY) THUITYy 3HAYSHUIH HECKOIBLKUX
MepEeMEHHBIX B OJHOM cTpoke? 3amuIIuTe NPUMEpHI.

13. Kak COKpaTHUTh 3aMHCh CYMTHIBAHHUSA HECKOJIBKHX 3HAYCHHH W MX IMPEoOpa3oBaHUS B YHCIOBOW THII?
3anuunre npuMep.
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X3—%1)2+(¥2—y1)? .
14. 3anumuTe NPOrpamMMy Ul BHIYMCICHHS 3HAYCHUS BRIpaKeHUs d = JGrzx) > z=ya)” Hcnons3yiite

BBOJI JJAHHBIX B OJTHOM WMJIM JIBYX CTpOKax. (26)
15. Kak yka3ath 0COOBI pa3ieuTelib s BXOIHBIX JaHHbIX? [IpuBeanTe mpumep.
16. JIy1s 4ero UCroab3yeTcs ciykebHoe oo Sep? IToscHUTe Ha MPUMEpPaXx.
17. Yro BBl 3HaeTe 0 hopmarHoM BeiBoIe? [TosicHUTE Ha IpUMEpaXx.



